Вариант №9
Задание №1: «Метод нейтрализации».

1. Имеется раствор, содержащий КНCO3 (0,2 н) и К2CO3 (0,1 н).Сколько миллилитров 0,1 н соляной кислоты пойдет на титрование 10 мл этого раствора с фенолфталеином и с метиловым оранжевым.

2. Навеска КОН массой 1,2046 г растворена в мерной колбе на 250 мл. На титрование 20 мл полученного раствора пошло 14,82 мл 0,105 н соляной кислоты. Определите процентное содержание КОН в образце.

3. Рассчитайте рН растворов в ходе титрования 20 мл 0,1 М раствора СН3СООН, если к нему добавили следующие объемы 0,1 н раствора NaОН:
1) 18 мл;

2) 20 мл;

3) 21 мл.

Задание №2: «Номенклатура и графические формулы неорганических соединений».

1. Назовите следующие соединения и напишите их графические формулы:

1) Nа2В4O7*10H2O;

2) MgCL2*2NH4CL*6H2O. 

2. Напишите эмпирические и графические формулы следующих соединений:

1) барий хлорнокислый;

2) калий фосфорнокислый однозамещенный.
Задание №3: «Комплексные соединения. Комплексонометрия».

1.Определите степень окисления центральных атомов в следующих комплексных соединениях: 

1)  [Со(NH3)4CL2]SO4;

2)  [Zn(NH3)4](NО3)2.
2. Написать координационные формулы следующих комплексных соединений:

1) гексамминникель (III) хлорид;

2) дибромотетрааммин кобальт (III).

3. После добавления к 20,0 мл раствора нитрата свинца 20,0 мл 0,1021 М раствора ЭДТА на титрование избытка комплексона III пошло 15,04 мл 0,1100 М раствора ZnCL2. Рассчитать:
1) молярную концентрацию раствора Рb(NО3)2;

2) его титр.

4.Написать координационные формулы следующих комплексных соединений:

1) гексацианохромат (III) натрия;

2) трифторогидроксобериллат магния.

Задание №4: «Гетерогенные реакции. Произведение растворимости. Методы осаждения. Аргентометрия».

1.Можно ли проводить определение роданида калия по методу Фольгарда? Укажите порядок титрования.

2.Сколько миллилитров 0,0534 н раствора роданида калия необходимо для осаждения всего серебра из растворов, содержащего 3,3974 г нитрата серебра? Какова должна быть процентная концентрация нитрата серебра (р≈1 г\мл), чтобы растворы реагировали в равных объемах?

3. Молярность насыщенного раствора гидроксида железа (III) составляет 1,9*10-10 моль\л. Вычислите произведение растворимости.
Задание №5: «Окислительно-восстановительные методы количественного анализа: перманганатометрия и йодометрия».
1. Рассчитать массу йода в анализируемом растворе, если на его титрование затрачено 19,30 мл 0,112 М Na2S2O3.
2. На титрование 2,5 мл точно 0,1 н раствора щавелевой кислоты израсходовано в среднем 27,5 мл КMnO4. Рассчитайте нормальность раствора перманганата калия.
3.Закончите уравнение реакций, записать их в ионно-молекулярной форме:

1) КCrО2 + Br2+ КОН → …
2) МnSO4+ (NH4)2S2O8 +Н2SO4 → НМnO4+ …
Задание №6: «Жесткость воды. Методы определения. Способы устранения».
1. В 50 мл воды растворили 0,2506 г смеси веществ, содержащей железо (III). на титрование 25 мл раствора израсходовано 5,64 мл 0,0506 н раствора комплексона  III. Определите содержание железа в  смеси. 
2. На титрование 25 мл воды с эриохромом черным Т затрачено 4,86 мл, а на титрование с мурексидом 3,42 мл 0,05050 н раствора комплексона III. Рассчитайте содержание магния и кальция в 1м3 воды.
Задание №7: «Методы титрования: прямое, обратное, косвенное».

1. Сколько надо отвесить раствора аммиака плотностью 0,91 г\см3 , чтобы на его титрование расходовалось около 35 мл 0,50 М раствора H2SO4? Назвать метод количественного анализа и метод титрования. 
2. Навеску 0,15 г известняка растворили в соляной кислоте, затем Са2+  осадили в виде СаС2О4 , промытый осадок растворили в разбавленной серной кислоте и оттитровали 18,85 мл раствора КMnO4 с титром по СаСО3 0,00600 г\мл. Рассчитайте массовую долю СаСО3 в известняке. 
3. К смеси, содержащей избыток йодида и йодата калия, добавили 25,0 мл раствора серной кислоты. Выделившийся йод оттитровали 21,35 мл 0,2513 М раствора тиосульфата натрия. Вычислить титр серной кислоты по гидроксиду калия. Указать метод титрования.
Задание №8: «Ионное произведение воды. Расчет рН кислотности растворов». 

1.Содержание соляной кислоты в желудочном соке человека составляет 0,4-0,5%. Вычислите рН желудочного сока, приняв его кислотность равной 1 г\мл.

2. Вычислить концентрацию ионов водорода в 0,1 М растворе хлорноватистой кислоты НОCL (К = 5*10-8 ).

Задание №9: «Биогенные элементы, роль в организме». 

1.Калий. Химические свойства. Биогенная роль.

2.Галогены. Фтор. Влияние фтора на организм.

Задание №10: «Теория электролитической диссоциации». 

1.Степень диссоциации Н2С2О4 по 1-й ступени в растворе молярной концентрации эквивалентна 1 моль\л равна 23,3%. При какой концентрации она станет равной 9%? 
2.Чему равна массовая доля СН3СООН в растворе (ρ = 1), для которого: [Н+] = 3,6*10-6 моль\л; ( = 3,0%.
